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ряд свердловин масиву, полегшуючи зарядам цього ряду руйнування знемі-

цненої попереднім вибухом породи, що забезпечує підвищення рівномірно-

сті її дроблення, а в окремих випадках – додаткове зниження питомої ви-

трати ВР. Ідея також передбачає підвищення однорідності гранскладу 

подрібненої гірничої маси за рахунок максимально рівномірного енергона-

сичення масиву шляхом взаємної відповідності просторового розташування 

свердловин у ряді та системної тріщинуватості, зумовлюючої анізотропію 

масиву, та активну суперпозицію пружних хвиль.  
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При веденні відкритої розробки родовищ корисних копалин здійсню-

ється суттєвий негативний вплив на навколишнє середовище. Виникають 

аерологічні та ландшафтні зміни, що приводять до забруднення території 

віднесеної гірничодобувного підприємства, а також водного та повітряного 

басейнів прилеглих територій. 

На даний момент діючі технології та технологічні засоби ведення від-

критої розробки корисних копалин, по своїй суті, не відповідають всім су-

часним нормам і вимогам, що, в свою чергу, несе за собою економічні, еко-

логічні та соціальні збитки. 

На сьогоднішній час все більше застосування знаходить технологія 

пошарової розробки крутоспадних родовищ із застосуванням комбайнів 

фрезерного типу. Найбільш перспективною є безвибухова технологія роз-

робки напівскельних і скельних порід із досягненням кінцевої глибини 

кар’єра. Дана технологія дозволяє відмовитися від проведення буро-

підривних робіт, що призводить до зниження витрат на відпрацювання залі-

зорудного родовища за рахунок відсутності одного з найдорожчих техноло-

гічних процесів виробництва, а також покращується екологічна ситуація 

гірничодобувного підприємства. 

У зв’язку з цим, застосування даної технології пошарового фрезеру-

вання при розробці крутоспадних родовищ корисних копалин є важливою 

науковою та практичною задачею. 

Слід відмітити, що використання технології пошарового фрезерування 

при відпрацюванні напівскельних і скельних порід кар’єрними комбайнами 

є одним із перспективних напрямків безвибухової розробки залізорудних 

покладів. 
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За результатами виконаного дослідження можна зробити висновок, що 

серед найбільш перспективніших напрямків удосконалення ведення відкри-

того способу розробки залізорудних покладів є впровадження безвибухової 

технології відпрацювання породного масиву, котра дозволяє суттєво змен-

шити шкідливу дію на навколишнє середовище, знизити до 40% експлуата-

ційні витрати гірничодобувного підприємства. Саме обґрунтування раціо-

нальних типів гірничотранспортного обладнання та технологічних схем їх 

застосування, забезпечить ефективність безвибухової розробки залізоруд-

них покладів. 

Аналіз світового парку гірничого обладнання для виконання знеміцнен-

ня напівскельних і скельних гірських порід зі сторони поверхні відкосу усту-

пу, свідчить про відсутність таких засобів і тому єдиним способом є застосу-

вання вибуху. При чому важливим технологічним аспектом запропонованого 

способу для відкритої розробки корисних копалин є те, що безпосереднім 

вибоєм виступає не уступ (при традиційній технології), а технологічна 

площадка з горизонтальною або слабопохилою поверхнею, на котрій вико-

нується пошарове фрезерування породного масиву на всю висоту уступу. 

Отже, розробка крутоспадних родовищ із застосуванням безвибухової 

технології, пошарового фрезерування потребує визначення можливості удо-

сконалення технології ведення відкритої розробки з урахуванням парамет-

рів системи розробки. Після чого стане можливим говорити про економічну 

доцільність переходу на безвибухову технологію відпрацювання залізоруд-

них покладів. 
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Зважуючи на те, що найгірші умови роботи заряду ВР – в першій до 

похилого укосу свердловині – пов’язані з формуванням там проблемної 

ЛОПП і зумовленою цим асиметрією дії вибуху, пропонується вирішувати 

проблему створенням умов для симетричного підривання породного масиву. 

Згідно ідеї приймаються наступні робочі гіпотези: 

1. З віддаленням від укосу углиб породного масиву ККД заряду ВР 

зростає щодо дроблення породи відповідно зниженню витрат енергії на її 

переміщення. 

Дійсно, за поширеними технологіями ряди свердловин підриваються 

послідовно, від укосу з певним уповільненням. З віддаленням заряду від 

укосу зростає опір підриваємої маси на зсув і з деякої відстані це стає зо-


